

平顶山技师学院全面做好复学保障工作

本报讯 (记者耿剑 通讯员姚玮玮) 众志成城,共克时艰。在抗击新冠肺炎疫情这场没有硝烟的战斗中,平顶山技师学院疫情防控工作始终牵动着社会各界爱心人士。近日,河南新恒丰工程咨询有限公司向该院捐赠5000个口罩、300公斤84消毒液等防疫物资,为平顶山技师学院迎接开学提供物资保障。

统一部署,健全防控工作机制

当前,疫情防控工作正值关键阶段。为进一步贯彻落实上级有关疫情防控工作要求,确保春季开学工作平稳有序,平顶山技师学院党委副书记、院长周宝西带队在校园巡查,现场办公已成常态。

自疫情发生以来,该院在市教体局和上级疫情防控工作领导小组的领导下,成立了应对新冠肺炎疫情工作领导小组,建立了应对新冠肺炎疫情工作领导小组和专项工作组,确保职责到岗,责任到人。该院建立健全疫情防控体系,制定并不断完善“三方案、九制度”,运转有效。该院建立精准的学院、班级、师生、家长四级防控工作联系网络,防控到位。该院严格落实三级值班制度,院领导、行政值班、保卫值班三级防控人员在

岗在位、值守履职,实行每日巡察校园、24小时值班制度,周密安排校园封闭管理,实行进出校园凭证或许可登记,做好校门安全检查和出入登记、测温消毒并一一记录。

该院对全院师生及家长假期外出情况进行全面摸排,对学校保安、保洁、食堂等后勤保障人员进行全面排查,严格落实“日报告、零报告”制度。

该院在门口设置消杀通道,以便学生返校时进行全面消杀,确保教师办公室、教室、公寓、食堂、厕所等区域开学前全面消杀并做好开学后每天消毒工作,定期对人员出入口、电梯等公共场所进行消毒。

该院多次组织召开校园现场或视频会议,督促和检查各项防控措施落实情况,各部门联防联控、严防死守、不留死角,各项防控工作环环相扣、压茬推进,构筑群防群治抵御疫情的严密防线。

突出保障,做好师生服务工作

疫情就是命令,防控就是责任。虽然开学时间还未确定,但开学前的各项准备工作一刻也不能放松。

在疫情特殊时期,该院先后发布了

《致平顶山技师学院全体师生的一封信》《致平顶山技师学院全体党员干部倡议书》《学院就防控新型冠状病毒感染肺炎疫情致全体学生和学生家长的一封信》《新型冠状病毒感染的肺炎防控知识手册》等,通过校园网、微信、钉钉等渠道发布内容丰富、通俗易懂的疫情防控知识,正确引导师生了解防控知识,做到不信谣、不传谣、不制造恐慌,少出门、不聚会。同时,他们利用电子屏、制作宣传横幅加强对防控工作的宣传力度,号召全院师生坚定信心、科学应对,落实疫情防控各项措施。

按照上级部门部署要求,该院认真组织网络直播授课工作,开展网上心理健康教育直播,以高度的社会责任感和使命感做好网上教学服务,达到“停课不停学、学习不延期”教学目标。通过线上班会对学生开展防疫知识宣讲、心理疏导,缓解学生焦虑情绪,提高学习质量,在保持学生身心健康的同时,确保教学任务顺利完成。

未雨绸缪,全面做好复学保障

周宝西说,疫情非常时期,不能遗漏任何一名学生,疫情健康上报工作完成

99%都等于0,我们干工作就要干好,就要完成率达到100%。按照《湛河区学校新冠肺炎疫情防控指导手册》,该院各部门结合自身实际,认真学习,使学院疫情防控的指挥机制更高效、责任落实更强化、目标任务更明确、工作措施更到位。周宝西强调,防疫工作要提早研判、及时部署,以严密的措施全力做到排查到位、防控到位、研判到位、物资到位。

在平顶山技师学院党委领导班子带领下,该院建立起更加精准的学院、班级、师生、家长四级防控工作联系网络,汇总学生家庭住址、联系方式及家庭成员等基本信息,建立起师生假期行程和健康监测机制。该院后勤保障部门也多方筹措一次性医用口罩、免洗洗手液、红外体温检测枪、84消毒液及喷雾器等防疫物资。该院合理调配、科学使用社会爱心企业捐赠物资,为校园疫情防控消毒、值勤人员、师生防护等急需之用,为开学做好充分准备。

在抗疫时期平顶山技师学院将坚持疫情防控和保障两手抓、两不误,确保师生学习和工作安全有序,全力迎接2020年新学期的到来,迎接学子们重返春意盎然的校园,拥抱春暖花开。



心系教育 热心相助

3月17日上午,市七彩虹幼儿园收到河南德信泉商贸有限公司捐助的价值4万多元防疫物资,除了口罩、消毒液等防疫急需物品外,还为幼儿送来了小方巾、额温枪等特殊防疫物品。据该园园长杜洁凡介绍,目前幼儿园正为开学做各项准备工作,爱心企业捐赠的物资缓解了幼儿园防疫物资的紧缺。因为幼儿园教师在整理爱心企业捐赠的物品。

耿剑 摄

市实验高中开展学雷锋系列主题活动

本报讯 (记者燕亚男) “学习雷锋精神 共克艰难时艰”“弘扬雷锋精神 争做文明学生”。近日,市实验高中开展了系列学雷锋主题活动,弘扬雷锋精神。

该校团委组织全体师生开展“学习雷锋精神 共克艰难时艰”主题团日活动,并制作手抄报向雷锋致敬。该校班主任通过主题团日活动,引导同学们学习雷锋精神,宣传正能量。其中,高三年级在“弘扬雷锋精神 争做文明学生”为主题的网上班会上,认真组织同学聆听雷锋事迹,重温雷锋日记,感悟雷锋精神,深入剖析领悟了雷锋精神的时代意义。

学习雷锋精神系列活动的开展,使同学们的心灵受到了一次深刻洗礼。大家纷纷表示,学习雷锋要从自身做起,从身边的小事做起,用实际行动践行雷锋精神。

恪守岗位 战“疫”有我

——记平顶山市财经学校宋学敏

“近两个月来,她每天坚守在工作岗位,战斗在疫情防控的第一线……”近日,平顶山市财经学校办公室副主任宋学敏抗疫情期间不畏艰险、勇于担当的典型事迹成为该校教职工学习的榜样。

疫情防控 准确及时

作为市财经学校新型冠状病毒疫情防控办公室的成员,宋学敏勇挑重担、克服困难、逆行而上,为守护学校这片净土贡献着自己的力量。

疫情期间,宋学敏和办公室的其他同志一起及时将中央到地方相关文件传达

到位。目前,他们已转发上级文件120多份。同时,根据上级要求和学校疫情防控的实际,宋学敏和疫情防控办公室的成员制定了15份《疫情防控工作预案》等相关文件。同时,宋学敏合理安排学校疫情期间值班表,并通知到每位值班同志。她不厌其烦地为到校参加疫情防控工作的同志开具证明,只要同事们有需求,她就及时办理。

根据上级要求,学校每天需要上报的资料有学校疫情防控表、教职工排查表、学生排查表、疫情防控工作报告、宣传稿、宣传标语、防疫优秀网络文化作品等,这

些上报资料大部分需要加盖学校公章。宋学敏每天要到校办公,把收集来的资料整理、排版、编辑、打印后,加盖上学校公章,再扫描成照片,然后发给上报人员或报送到上级相关部门。她每天到校,控制学校室外大屏幕播放防疫知识、公益广告等,并及时拍照留存、整理上报。

社区防控 勇挑重担

按照学校党委安排,宋学敏勇挑重担和其他同志组建了平顶山市财经学校东校区家属楼“临时党支部”,组建志愿者服务队,入户排查家属楼住户情况,合理

安排家属楼防疫点执勤表并监督执勤人员到位。她为执勤点提供横幅、袖章、志愿者红马甲、音响设备、口罩、来访登记表等,并按照上级安排及时更换宣传内容。宋学敏联系消杀人员做好家属楼消杀工作。由于学校家属楼临街,她和大家一起拉起警戒线,把楼外圈起来,形成一个相对封闭的安全区域,为家属楼的疫情防控工作顺利开展提供了保障。抗疫期间,宋学敏带领大家坚守岗位,完成了一项又一项任务,为学校防疫工作贡献出自己的力量,受到学校领导和教职员工一致称赞。(本报记者 耿剑)

河南质量工程职业学院学生积极投身疫情防控志愿服务

本报讯 (记者耿剑 通讯员张晓东) “疫情就是命令,防控就是责任。”面对突如其来的疫情,河南质量工程职业学院学生积极响应号召,以多种形式积极参与到当地(镇、街道)的“疫”行动中,献身疫情防控志愿服务。他们不畏疫情,践行使命担当,彰显该院学生的时代风采,为坚决遏制疫情扩散、夺取防控胜利贡献力量,受到当地干部、群众和媒体的称赞。

该院经济与管理系17级财务管理班的崔喜莲,家在濮阳市台前县。开展疫情防控工作以来,她踊跃报名参加志愿者服务队,为隔离人员运送生活物品,为老人讲解新冠肺炎相关知识,提醒居民减少外出。在电话采访中,崔喜莲说:“作为一名新时代的大学生、一名预备党员,在抗击疫情的关键时刻,怎么能少了我呢?我自愿参加战‘疫’,要求到疫情严重的前线,全力以赴投入抗疫阻击战,这样才能得上预备党员的光荣称号。”崔喜莲不惧艰难险阻,充分发挥了先锋模范作用,用实际行动践行初心使命,受到共青团台前县委的表彰。

该院18级电子商务2班的侯思佳家在驻马店遂平县,是一名青年志愿者,也是一名预备党员。趁着寒假她到广东省海丰县勤工俭学,在当地社区发布志愿者招募令时,她第一时间申请加入,积极投入疫情防控工作中。她每天都会来到

海丰县市场进行志愿服务。市场人员密集,她的工作就是对进出人员登记、量体温、消毒等。侯思佳说:“病毒无情人有情。我们志愿者要把这份温情带给人们,同时也在用实际行动诠释着为人民服务的真谛,为战‘疫’奉献力量,这是值得骄傲的。”

该院16届物业管理专业毕业生刘云,是郑州万科城秋棠苑的一名网格员。疫情期间,各种管制措施使业主生活很不方便、情绪不满。业主们纷至沓来的询问和责备让人一时难以应付。刘云先稳定自己情绪,迅速安排员工分工合作,组建了后勤保障服务、消毒杀菌、代买蔬菜、接收快递、垃圾清运、代养宠等小分队。他们与业主保持密切沟通,耐心安抚业主,答疑解惑,时刻传递着暖流和力量,刘云也成为深受业主称赞与信赖的优秀员工。她说:“面对疫情,我们不但要勇敢逆行,更要把服务做到位,不负业主信赖。”

五年制大专部2019级机电一体化2班的李新峰家在漯河市临颍县。18岁的他主动请缨,在抗疫一线承担防疫卡点最苦最累的工作。他每天身穿厚重的防护服,提着二十多公斤的喷雾器为过往车辆进行消毒。他饿了吃碗方便面,渴了喝口水。就这样,他从早上7点一直工作到晚上9点。李新峰用实际行动为乡亲们健康筑起了一道坚实的防线,为疫情



梁洁宇为居民测体温 校宣供图

防控工作贡献着青春力量。

19级人力资源班梁洁宇原本在郑州市区,因为疫情她特地回到中牟县成为一名疫情防控志愿者。抗疫期间,她不辞辛苦,为进出的居民测量体温,每天记录人员的出入情况,还为社区居民买菜、购物、防控知识宣传与普及,有的协助做好防控工作,为防疫保障,还有的捐款捐物……广大学生志愿者以各种形式支持和助力疫情防控,践行着河南质量工程职业学院学生的责任和担当。

19级财务管理班水晶晶在疫情期间写下了这样的话:“自2020年1月起至今,

本报 (记者燕亚男) 虽然复课的时间还没确定,市二中已为高三开学做着各项准备工作。日前,记者了解到,市二中为复课努力实现全方位、多角度准备工作,以确保师生健康安全。

在家——每日一报

市二中为师生进行每日排查、日上报制度,利用校园微信群、家长微信群制作发布“疫情防控每日一报”,对师生个人和家庭来客情况、接触情况进行摸排,做到排查不漏一人,上报不晚一刻,提前了解和掌握疫情期间教职员工、学生生活情况。

该校总务处和政教处提前购置体温检测仪、紫外线灯等防疫物资。该校通过钉钉、微信、校讯通等平台开展新冠肺炎防控知识宣传和健康教育,坚持发布正确舆论导向,教育广大师生不信谣、不传谣,引导师生自觉参与疫情防控工作,坚定信心,科学防护,有序应对。

入校——非接触式测体温

在该校门前,每隔一段距离就能看到“请在线外等待”6个字。开学时,同学们将有序排队入校,自觉保持前后间隔,依次从校门口的消毒地毯走过。

该校门口安装了非接触式体温筛查仪,对所有进校人员通过红外线进行体温检测。体温无异常的人可直接入校,一旦体温超过37.2℃的师生出现在检测范围内,筛查仪就会报警。该校运用科学手段进行疫情防控,有效避免了人群拥挤和交叉感染。

市二中校长闫绍说:“我们之所以配备这一套设备,考虑开学时学生比较集中。非接触式体温筛查仪相比于传统的体温检测用时更短,学生可以快速通过校门,消除了因排队造成的人员聚集。开学后,我校师生每天要接受体温筛查仪检测,体温正常者方可入校。”

上课——单人单桌

走进市二高中高三(3)班,原本两两组合摆放的课桌,疫情防控期间考虑学校重新进行分配,实行单人单桌小班额教学,每个班级人数不超过30人,实现了教室里人与人距离最大化。

疫情期间,测温仪、消毒液等也都精确到每个班级,落实到每位老师,就连开窗通风学校也进行了详细安排。

“班级合理分配人数对疫情防控至关重要,大幅度降低了因人员聚集产生的隐患。应对疫情,不仅要有措施,还要有足够的物资做保障。”闫绍说。

食堂——错时用餐

除了教室,食堂是一个人员密集的场所。如何要让学生快速用餐、减少互相接触呢?

“我们对整个用餐的流程进行了规划,采取错时用餐、间隔就餐、分区就餐。对上下楼梯、洗手、排队、取餐、就餐等,全部进行了时间测算和路线模拟。”闫绍说,学校食堂有两个入口,一楼和二楼都可以用餐。学校将就餐时间和用餐区域分开,让学生错峰进入食堂就餐。为了确保安全距离,在每一个打菜窗口都设有排队1米间隔线和提示,就餐的学生与学生之间相隔一个座位并且统一面向一个方向进餐,实行一人一桌。进餐时禁止说话,避免飞沫传染,学生也可以到室外用餐。

记者还未走进餐厅,远远地就先看到地面上划好的标线,“一楼就餐通道”“二楼就餐通道”,地面上还有间隔1.5米的提示线。通过地面上铺的消毒地毯进入食堂后,首先要洗手。餐厅地上、餐桌上都贴“请在室外等候”和“就餐位”的标签。

消毒——全方位消杀保安全

“我们的教师会提醒学生随时洗手,确保手部的清洁卫生。同时洗手池的上方也张贴了‘洗手七步法’,引导学生正确洗手,养成良好的生活习惯。”闫绍说。

为了让学生安全、顺利地回到校园学习,市二中每天对校内教学区、办公区、公共区域进行全方位消毒,并将在学生复课后继续保持消毒力度。开学后,各班班主任每天要按照要求对班级的课桌、椅子及物品进行消毒。另外,市二中严格按照《食(饮)具消毒卫生标准》,对食堂餐具、用具、厨具进行全面消毒,就餐区域每次用餐结束后进行消毒,为学生营造健康安全的良好学习环境。

市三高举线上心理健康讲座

本报讯 (记者燕亚男) 面对疫情,如何管理好学生情绪?如何提高线上学习效率?近日,针对这些问题,市三高高二年级通过钉钉直播为学生开展心理健康疏导讲座。

“让我们敲希望的钟啊,多少祈祷在心中,让大家看不到失败,让成功永远在……”一首《祈祷》歌曲拉开了心理健康疏导讲座的帷幕。随后,学生们在王小欢老师的指导下进行五指感恩训练。

一个多小时的心理健康疏导讲座,学生们普遍反映受益良多,强烈要求老师能更多分享此类实用的心理健康知识。此次心理健康疏导讲座是市三高特殊时期的别样关怀,为全体在家“停课不停学”的高二学生巩固了心理防线,让焦虑的情绪得以充分释放,为学生们的学习、生活保驾护航。

湛河区教体局:

做好社区“守护神”

本报讯 (记者耿剑 通讯员李向平) “您好,没啥要紧事还是不要扎堆聊天了。特殊时期,不能麻痹大意呀。”3月14日上午,在湛河区教体局程庄社区疫情防控指挥部旁,几位闲聊的人被值守者劝离。值班者是该局工作人员张军龙。

1月底,湛河区开展“机关干部上前线、协力打赢阻击战”活动。湛河区教体局组建了64人的党员志愿者应急队,成立临时党支部,入驻程庄社区32个无主庭院开展防控工作。

错时用餐 单人单桌
市二中为开学做好各项准备工作